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1. Kdo by se chtél uchdzet o ruku krdsné Porcie, musi (rezoluci) zjistit, v které skiince, zlaté,

stiibrné, ¢i olovéné je ukryta jeji podobizna. Vime, ze

(i

(i

Podobizna Porcie je v pravé jedné skiince.
Alespon jeden ndpis na skiinkach je pravdivy.
(7i7) Alespon jeden ndpis na skifnkdch je nepravdivy.
(iv
(v
(vi
Necht prvovyroky z, s, o reprezentuji (po fade), Ze “podobizna je v zlaté / stribrné / olovéné
skrinice” a prvovyroky p., ps, Do reprezentuji (po tadeé), ze “ndpis na zlaté / stiibrné /
olovéné skririce je pravdivy.” Déle ozna¢me P’ = {z,,0,D.,Ds, Do }-

Népis na zlaté skiince iika: “Podobizna neni v této skrince.”
Naépis na stiibrné skiince tika: “Podobizna neni v zlaté skririce.”

)
)
)
)
)
)

Népis na olovéné skiince fika: “Podobizna je v této skrince.”

(a) Napiste vyroky o1, w2, w3 nad P’ vyjadiujici po tadé (i), (ii), (iii) a ddle vyroky (ve
tvaru ekvivalence) ¢y, s, wg nad P’ reprezentujici znalosti vyplyvajici (po fadé) z (iv),
(v), (vi). (2b)

(b) Pomoci T"-ekvivalentnich iprav (ndhrada podformule za ekvivalentni formuli) naleznéte
teorii T nad P = {z, s, 0} takovou, ze teorie T" = {¢1,..., s} nad P je konzervativni
extenzi teorie T. (2b)

(¢) Rezoluci z teorie T zjistéte, v které skiirce je ukryta podobizna Porcie. (4b)
(d) Je teorie T nad P’ kompletni? Uved'te zduvodnéni. (2b)

2. Necht T' = {(Fy)(P(y) — P(z))} je teorie v jazyce L = (P) bez rovnosti, kde P je undrn{
relaéni symbol.

(a) Naleznéte otevienou konzervativni extenzi 7" teorie T v jazyce L' rozsifeném pouze o
undrni funkéni symbol f. (2b)
(b) Sestrojte dokoncené tablo z teorie T” s polozkou F(Vz)P(x) v kofeni. (3b)

(¢) V tablu z predchoztho bodu naleznéte bezespornou vétev V' a kanonicky model A z V
takovy, ze A |= =P(x). (3b)

(d) Je formule (Vx)P(z) pravdivd, 1zivd, ¢ nezavisla v T'? Uved'te zdtvodnéni. (2b)
3. Necht T = {z = f(f(x)), ¢} je teorie jazyka L = (f) s rovnosti, kde f je undrni funkéni
symbol a axiom ¢ vyjadiuje, ze “existuji nejvyse 3 prvky”.
(a) Urcete izomorfn{ spektrum teorie T'. (2b)
(b) Napiste dvé navzdjem neekvivalentni jednoduché kompletn{ extenze teorie T'. (2b)

(c) Necht T" = {f(x) = f(f(f(2))), ¢} je teorie stejného jazyka, axiom ¢ je stejny jako
vyse. Je T extenze T? Je T extenze T'? Uved'te zduvodnéni. (2b)

(d) Je teorie T oteviené axiomatizovatelna? Uved'te zdivodnéni. (2b)



